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                                           ПОЛОЖЕНИЕ
                     Муниципальное казенное учреждение

                 Ордынского района Новосибирской области

           «Комплексный центр социального обслуживания населения»
                                                  Общие положения
Полное наименование учреждения - муниципальное казенное учреждение Ордынского района Новосибирской области «Комплексный центр социального обслуживания населения».
Сокращенное наименование учреждения – МКУ Ордынского района «КЦСОН».
МКУ Ордынского района «КЦСОН» - комплексное учреждение создано в соответствии с Постановлением администрации Ордынского района от 14.12.2011г. № 983 «О создании муниципальных казенных учреждений Ордынского района». 
Учреждение является муниципальным учреждением, учредителем которого является Муниципальное образование Ордынский район Новосибирской области. Полномочия учредителя осуществляет администрация Ордынского района Новосибирской области.

Учреждение находится в ведомственном подчинении Министерства труда и социального развития Новосибирской области.

Юридический статус учреждения

МКУ Ордынского района «КЦСОН» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета по учету бюджетных средств и лицевой счет по учету средств от приносящей доход деятельности, деятельности в органах, осуществляющих кассовое обслуживание исполнения бюджетов, круглую печать, с полным своим наименованием, штампы, бланки.

МКУ Ордынского района «КЦСОН» может создавать филиалы и открывать представительства на территории Российской Федерации с соблюдением требований законодательства Российской Федерации.

МКУ Ордынского района «КЦСОН» имеет филиал:

- Филиал муниципального казенного учреждения Ордынского района Новосибирской области «Комплексный центр социального обслуживания населения» «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», расположенный по адресу: Новосибирская область, Ордынский район, д. Новый Шарап, пер. Березовый, 4.

Порядок создания, реорганизации или ликвидации учреждения
Решение о создании, реорганизации и ликвидации МКУ Ордынского района «КЦСОН» принимается Главой Ордынского района Новосибирской области, с учетом мнения постоянной районной комиссии по муниципальной собственности и экономическому развитию. Решение оформляется Постановлением Главы Ордынского района Новосибирской области.

МКУ Ордынского района «КЦСОН» может быть ликвидировано также по решению суда по основаниям и в порядке, установленном Гражданским кодексом Российской Федерации.

Источники финансирования

МКУ Ордынского района «КЦСОН» финансируется за счет средств субвенции, направляемых из бюджета Новосибирской области для выполнения государственных полномочий, переданных муниципальному образованию Ордынский район, средств Учредителя и средств, полученных от приносящей доход деятельности, грантов, добровольных пожертвований и межбюджетного трансферта из областного бюджета Новосибирской области, поступающего на единый счет бюджета Ордынского района Новосибирской области, имеющего целевое назначение на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами.
Учреждение может осуществлять следующие виды приносящей доход деятельности:

- оказание социальных услуг (социально-бытовые, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-медицинские, социально-правовые услуги, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг) в объемах, определенных индивидуальной программой предоставления социальных услуг, гражданам признанным нуждающимися в социальном обслуживании в установленном действующим законодательством порядке, на условиях частичной или полной оплаты.

- оказание социальных услуг (социально-бытовые, социально-психологические, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-медицинские, социально-правовые услуги, услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг) сверх объемов, определенных индивидуальной программой предоставления социальных услуг, гражданам признанным нуждающимися в социальном обслуживании в установленном действующим законодательством порядке на условиях полной оплаты.
- оказание платных услуг, не предусмотренных перечнем социальных услуг, утвержденных Законом Новосибирской области, оказываемых учреждением сверх основной деятельности.
Правовые и нормативные акты Российской Федерации, Новосибирской области, муниципального образования, в соответствии с которыми учреждение осуществляет свою деятельность
Федеральное законодательство:
Трудовой кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 28.12.2013 года 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»; 
Федеральный закон от 24.11.1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации»; 
Федеральный  закон от 07.02.1992 года № 23001-ФЗ «О защите прав потребителей»; 
Федеральный закон от 12.01.1995 года  № 5-ФЗ «О ветеранах»;

Федеральный закон от 27.07.2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»;
Федеральный закон от 17.07.1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
Федеральный закон от 24.06.1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;

Федеральный закон от 27 июля 2010 г. N 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг";

Федеральный закон от 05.04.2003г. №44-ФЗ "О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающих граждан для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи";
Федеральный закон от 04.05.2011 года № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
Постановление Правительства РФ от 18.10.2014 года №1075 «Об утверждении Правил определения среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно»;
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 06.11.2014 года №870н «Об утверждении Порядка направления граждан в стационарные организации социального обслуживания со специальным облуживанием»;
Постановление Правительства Российской Федерации от 20.08.2003 года №512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего для оказания им государственной социальной помощи»;
Постановление Правительства РФ от 24.11.2014г. №1236 "Об утверждении примерного перечня социальных услуг по видам социальных услуг";

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ н от 24.11.2014 № 935 "Об утверждении примерного порядка предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания";

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 10.11.14 № 874н "О примерной форме договора о предоставлении социальных услуг, а также о форме индивидуальной программы предоставления социальных услуг";
Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.07.14 № 505н "Об утверждении рекомендуемых нормативов обеспечения мягким инвентарем получателей социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания";

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 30.07.14 № 500н "Об утверждении рекомендаций по определению индивидуальной потребности в социальных услугах получателей социальных услуг";

Приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 28.03.2014 № 159н "Об утверждении формы заявления о предоставлении социальных услуг".
Законодательство Новосибирской области
Закон Новосибирской области от 18.12.2014 года №499-ОЗ «Об отдельных вопросах организации социального обслуживания граждан в Новосибирской области»;
Закон Новосибирской области от 12.03.1999 года № 45-ОЗ «О социальной защите инвалидов в Новосибирской области»;
Постановление Правительства Новосибирской области от 04.08.2014 года №312 «О дополнительных обстоятельствах для признания граждан нуждающимися в социальном обслуживании»;  
          Постановление Правительства Новосибирской области от 25.12.2014 года №535-п «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов государственной власти Новосибирской области при предоставлении социальных услуг и социального сопровождения»;
Постановление Правительства Новосибирской области от 5 марта 2015 г. N 74-п "О дополнительных категориях граждан, которым социальные услуги в Новосибирской области предоставляются бесплатно";
          Постановление Правительства Новосибирской области от 20.10.2014 года №420-п «Об утверждении Порядка формирования и ведения реестра поставщиков социальных услуг»;
          Приказ министерства социального развития Новосибирской области от 31.10.2014 года №1288 «Об утверждении порядка предоставления социальных услуг»;
          Приказ министерства социального развития Новосибирской области от 06.10.2014 года №1164 «Об утверждении норм питания в организациях социального обслуживания Новосибирской области»;
          Приказ министерства социального развития Новосибирской области от 27.10.2014 года № 1257 «Об утверждении нормативов обеспечения площадью жилых помещений, мягким инвентарем при предоставлении социальных услуг организациями социального обслуживания Новосибирской области»;
          Приказ министерства социального развития Новосибирской области от 23.12.2014г года №1446 «Об утверждении Стандартов социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг»

Порядок организации взаимодействия и поддержания контактов учреждения
В своей деятельности учреждение взаимодействует: 
- с министерством труда и социального развития Новосибирской области по вопросам осуществления социального обслуживания населения;
- с областными и государственными учреждениями социальной защиты населения по вопросам социального обслуживания получателей социальных услуг;
- с администрацией Ордынского района по осуществлению межведомственного взаимодействия, проведению районных социально - значимых мероприятий;

- с отделом организации социального обслуживания населения администрации Ордынского района по организации социального обслуживания населения;
- с отделом опеки администрации Ордынского района по профилактике социального сиротства, обмену информацией, проведению совместных рейдов;

- с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Ордынского района по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проведению совместных рейдов, обмену информацией, участию в заседаниях комиссии;
- с центральной районной больницей  по проведению медицинских осмотров и диспансеризации отдельных категорий граждан, получателей социальных услуг проживающих в филиале «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов», медицинского обследования граждан, направляемых в учреждения социального обслуживания (граждане пожилого возраста и инвалиды, дети, находящиеся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, лица без определенного места жительства), предоставлению информации об инвалидах, по проведению обследования детей, направляемых в детские оздоровительные лагеря и т.д.;
- с управлением образования, молодежной политики и спорта администрации Ордынского района по организации оздоровления детей, проведению совместных мероприятий по профилактике безнадзорности несовершеннолетних, по реабилитации и абилитации детей-инвалидов в учреждениях дополнительного образования; 
- с отделением Социального фонда России по Новосибирской области по вопросам социального обеспечения граждан с инвалидностью ТСР, оформления мер социальной поддержки семьям с детьми, участникам СВО и членам их семей, инвалидам, в том числе детям-инвалидам и пр. 
-с межмуниципальным отделом МВД России «Ордынский» по профилактике семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проведению совместных рейдов, обмену информацией, по содействию в регистрации по месту проживания (пребывания), оформлении и восстановлении документов, удостоверяющих личность, гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
-с центром занятости населения Ордынского района по организации трудоустройства несовершеннолетних, инвалидов, граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию, обмену информацией;
-с администрациями муниципальных образований Ордынского района по информированию населения по вопросам социального обслуживания, по выявлению граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, по организации и проведению приема граждан, благотворительных акций, социальных мероприятий, мероприятий по профилактике семейного неблагополучия и социального сиротства;
-с общественными организациями, объединениями Ордынского района по вопросам организации социального обслуживания различных категорий граждан, проведению социальных мероприятий, благотворительных акций;
-со средствами массовой информации по информированию населения Ордынского района по вопросам социального обслуживания, организации круглогодичного оздоровления и летнего отдыха детей, профилактики безнадзорности детей и подростков, освещению проводимых в районе социальных мероприятий, благотворительных акций;
-с физическими и юридическими лицами по проведению социально значимых мероприятий, благотворительных акций, по оказанию материальной помощи семьям и гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию;
МКУ Ордынского района «КЦСОН» устанавливает свои отношения с другими учреждениями, организациями и гражданами во всех сферах хозяйственной деятельности на основе договоров, соглашений, контрактов.

Учреждение свободно в выборе предмета и содержания договоров и обязательств, любых форм хозяйственных взаимоотношений, которые не противоречат законодательству Российской Федерации, Уставу учреждения и настоящему Положению.
Штатное расписание учреждения
МКУ Ордынского района «КЦСОН» имеет право определять и устанавливать структуру учреждения и формировать штатное расписание.
Штатное расписание составляется ежегодно и утверждается учредителем.
Порядок принятия (зачисления) граждан на обслуживание 
и снятия с него
Прием граждан на социальное обслуживание в МКУ Ордынского района «КЦСОН» (далее – Поставщик социальных услуг) осуществляется в соответствии с приказом Министерства социального развития Новосибирской области от 31 октября 2014 г. N 1288 "Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Новосибирской области":
1.Порядок предоставления социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания в филиале «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»
Социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания предоставляются их получателям на постоянной, временной основе (на срок, определенный индивидуальной программой предоставления социальных услуг).

Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиком социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, содержится в Законе Новосибирской области от 18.12.2014 N 499-ОЗ "Об отдельных вопросах организации социального обслуживания граждан в Новосибирской области" (далее - Закон N 499-ОЗ).

При предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания предоставляется комплекс социальных услуг, который закрепляется договором о предоставлении социальных услуг в стационарной форме (далее - договор) в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг.

Стандарты социальных услуг, предоставляемых поставщиком социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания (далее - стандарты социальных услуг), утверждены приказом министерства социального развития Новосибирской области от 23.12.2014 N 1446 "Об утверждении Стандартов социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг" (далее - приказ министерства N 1446).

Показатели качества предоставления социальных услуг в стационарной форме определены в стандартах социальных услуг. Оценка результатов предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг осуществляется с учетом указанных показателей качества предоставления социальных услуг.

Социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно и за плату.

Социальные услуги в стационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно категориям граждан, указанным в частях 1 и 2 статьи 31 Федерального закона от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон), а также иным категориям граждан, указанным в постановлении Правительства Новосибирской области от 05.03.2015 N 74-п "О дополнительных категориях граждан, которым социальные услуги в Новосибирской области предоставляются бесплатно" (далее - постановление Правительства N 74-п), в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, утверждаемых департаментом по тарифам Новосибирской области, и не может превышать семьдесят пять процентов среднедушевого дохода получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона.

Поставщик социальных услуг вправе предоставлять гражданам, находящимся на социальном обслуживании в стационарной форме, по их желанию социальные услуги, не предусмотренные индивидуальной программой предоставления социальных услуг (далее - индивидуальная программа), а также социальные услуги сверх объемов, определенных в индивидуальной программе, на условиях полной оплаты по тарифам на социальные услуги, утвержденным департаментом по тарифам Новосибирской области.

В случае предоставления социальных услуг за плату ее размер и порядок взимания определяются в договоре, заключаемом между получателем социальных услуг (законным представителем) и поставщиком социальных услуг.
При изменении дохода получателя социальных услуг, в том числе в связи с изменениями в составе семьи или в размере его доходов и (или) членов его семьи, поставщик социальных услуг в течение 3 календарных дней с момента поступления информации о произошедших изменениях производит перерасчет среднедушевого дохода получателя социальных услуг.

Плата по договору взимается за фактически предоставленные социальные услуги. Если при изменении дохода получателя социальных услуг размер его фактического дохода за расчетный месяц будет ниже его среднедушевого дохода, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона, размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг по договору устанавливается в размере не более семидесяти пяти процентов фактического дохода получателя социальных услуг за расчетный месяц.

Гражданином, признанным нуждающимся в социальном обслуживании (его уполномоченным представителем) при принятии на социальное обслуживание в стационарной форме в МКУ Ордынского района «КЦСОН» предъявляются:

1) личное дело (личное дело несовершеннолетнего подопечного);

2) индивидуальная программа;

3) документ медицинской организации, содержащий результаты бактериологических исследований на группу возбудителей кишечных инфекций, дифтерию, венерические болезни (сифилис, гонорею), туберкулез и сведения о результатах исследований на яйца гельминтов, ВИЧ-инфекцию, об отсутствии контактов с инфекционными больными.

Документ медицинской организации, содержащий сведения об отсутствии контактов с инфекционным больным действителен в течение 3 календарных дней с момента получения.

Результаты бактериологических исследований на группу возбудителей кишечных инфекций, дифтерию, на яйца гельминтов, гонорею действительны в течение 2 недель с момента забора материала для исследований; на сифилис, ВИЧ-инфекцию - в течение 3 месяцев с момента забора материала для исследований; на туберкулез - в течение 1 года.

Поставщик социальных услуг при принятии на социальное обслуживание в стационарной форме руководствуется принципами достаточности финансовых, материально-технических, кадровых и информационных ресурсов для предоставления социальных услуг.

Индивидуальная программа на период предоставления социальных услуг в стационарной форме находится у поставщика социальных услуг, за исключением случая, когда гражданин, получающий социальные услуги в стационарной форме, желает обратиться за предоставлением социальных услуг, включенных в индивидуальную программу, дополнительно к иному поставщику социальных услуг. По заявлению получателя социальных услуг ответственное лицо выдает индивидуальную программу гражданину. Копия индивидуальной программы, заверенная подписью уполномоченного лица и печатью поставщика социальных услуг, остается у поставщика социальных услуг.

Социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином или его законным представителем в течение суток с даты представления индивидуальной программы поставщику социальных услуг. В случае отсутствия законных представителей у недееспособного, несовершеннолетнего гражданина, принимаемого на социальное обслуживание, договор заключается между поставщиком социальных услуг и органом опеки и попечительства.

Существенными условиями договора являются положения, определенные индивидуальной программой, а также стоимость социальных услуг в случае, если они предоставляются за плату или частичную плату.

При заключении договора гражданин, принимаемый на социальное обслуживание (или его законный представитель) должен быть ознакомлен с условиями предоставления социальных услуг, определенными стандартами социальных услуг, а также локальными нормативными правовыми актами поставщика социальных услуг, определяющими условия проживания и внутренний распорядок (под подпись).

В случае отказа гражданина (его законного представителя) от заключения договора, поставщик социальных услуг отказывает гражданину в предоставлении социального обслуживания.

В течение 10 рабочих дней после принятия гражданина на социальное обслуживание поставщик социальных услуг представляет организации, с которой министерством заключен договор об эксплуатации регистра получателей социальных услуг, данные для включения информации о получателе социальных услуг в регистр получателей социальных услуг.

Индивидуальная программа пересматривается не реже, чем один раз в три года. Пересмотр индивидуальной программы осуществляется уполномоченным органом по месту жительства (месту пребывания) гражданина с учетом результатов реализованной индивидуальной программы. При изменении обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, изменении потребности гражданина в социальных услугах, гражданин или его законный представитель, а также государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, а также поставщик социальных услуг вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением о пересмотре индивидуальной программы. К заявлению о пересмотре индивидуальной программы прилагаются документы, подтверждающие изменение обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, или изменение потребности гражданина в социальных услугах, а также индивидуальная программа (если срок действия индивидуальной программы не истек - копия индивидуальной программы). Если к заявлению была приложена копия индивидуальной программы, при выдаче гражданину или его законному представителю новой индивидуальной программы в уполномоченный орган передается оригинал индивидуальной программы.

Прием граждан на стационарное социальное обслуживание в МКУ Ордынского района «КЦСОН» осуществляется с учетом следующих особенностей:

Граждане принимаются на социальное обслуживание поставщиком социальных услуг на основании письменного заявления гражданина. Заявление регистрируется поставщиком социальных услуг в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

Граждане принимаются на социальное обслуживание в зависимости от даты поступления заявления, с учетом установленного федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области права для отдельных категорий граждан на внеочередной и первоочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме.

При наличии свободных мест у поставщика социальных услуг гражданин принимается на социальное обслуживание в течение 5 рабочих дней со дня поступления поставщику социальных услуг заявления. При отсутствии свободных мест гражданин уведомляется в день поступления заявления поставщику социальных услуг о невозможности приема, под роспись ему разъясняется возможность включения в лист ожидания по приему в организацию на социальное обслуживание (далее - лист ожидания). При наличии согласия гражданин включается в лист ожидания, о чем поставщик социальных услуг делает соответствующую запись в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

Граждане включаются поставщиком социальных услуг в лист ожидания в зависимости от даты подачи заявления, с учетом установленного федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области права для отдельных категорий граждан на внеочередной и первоочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в стационарной форме. При появлении свободного места граждане принимаются к поставщику социальных услуг в соответствии с листом ожидания.

При появлении свободного места гражданин в срок, не превышающий 3 рабочих дней со дня появления свободного места, уведомляется поставщиком социальных услуг способом, позволяющим обеспечить его фиксирование (направление письма, передача телефонограммы, письма по факсимильной связи и т.д.), о возможности приема к поставщику социальных услуг, о чем делается соответствующая запись в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг. В случае неприбытия гражданина в течение 10 рабочих дней со дня его уведомления для поступления к поставщику социальных услуг гражданин исключается поставщиком социальных услуг из листа ожидания, о чем им делается соответствующая запись в листе ожидания и в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

На основании заявления гражданина о невозможности по объективным причинам прибыть к поставщику социальных услуг, поступившего в течение 10 рабочих дней с момента уведомления гражданина о возможности приема, поставщиком социальных услуг принимается решение о переносе даты поступления гражданина к поставщику социальных услуг на срок, не превышающий 20 календарных дней.

При поступлении к поставщику социальных услуг заявления гражданина об отзыве заявления о предоставлении социальных услуг, гражданин исключается поставщиком социальных услуг из листа ожидания, о чем делается соответствующая запись в листе ожидания и в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

При предоставлении социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания поставщик социальных услуг должен обеспечить условия доступности предоставления социальных услуг для получателей социальных услуг - инвалидов и других лиц с учетом ограничений их жизнедеятельности, в частности, обеспечить:

1) возможность сопровождения получателя социальных услуг при передвижении по территории организации социального обслуживания, а также при пользовании услугами;

2) возможность для самостоятельного передвижения по территории организации социального обслуживания, входа, выхода и перемещения внутри такой организации (в том числе для передвижения в креслах-колясках), для отдыха в сидячем положении, а также доступное размещение оборудования и носителей информации;

3) дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, оснащение организации социального обслуживания знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля;

4) дублирование голосовой информации текстовой информацией, надписями и (или) световыми сигналами, информирование о предоставляемых социальных услугах с использованием русского жестового языка (сурдоперевода), допуск сурдопереводчика;

5) оказание иных видов посторонней помощи.

Поставщик социальных услуг предоставляет возможность временного выбытия (отъезд и прочее) гражданам, принятым на социальное обслуживание в стационарной форме на срок не более двух месяцев.

Порядок временного выбытия граждан, находящихся на социальном обслуживании, устанавливается в локальных нормативных правовых актах поставщика социальных услуг. Разрешение о временном выбытии выдается уполномоченным лицом поставщика социальных услуг на основании личного заявления получателя социальных услуг (уполномоченного представителя).

В случае отсутствия более 7 календарных дней при возвращении в организацию социального обслуживания гражданин, находящийся на социальном обслуживании (уполномоченный представитель), обязан представить документ (документы) медицинской организации, содержащий (содержащие) сведения об отсутствии у гражданина, находящегося на социальном обслуживании, контактов с инфекционными больными, результаты лабораторных методов исследования (на яйца гельминтов, на дифтерию).

Гражданин, находящийся на социальном обслуживании в стационарной форме на условиях постоянного круглосуточного проживания, вправе перевестись на социальное обслуживание к иному поставщику социальных услуг.

В случаях, если при переводе к иному поставщику социальных услуг изменятся нуждаемость гражданина в социальных услугах, поставщик социальных услуг обращается в уполномоченный орган для внесения изменений в индивидуальную программу (пересмотра индивидуальной программы) гражданина с приложением результатов определения индивидуальной потребности гражданина в уходе. При обращении в уполномоченный орган поставщиком социальных услуг представляется индивидуальная программа гражданина (если срок действия индивидуальной программы не истек - копия индивидуальной программы) с приложением следующих документов:

1) заявления гражданина (его уполномоченного представителя) на имя поставщика социальных услуг, у которого гражданин находится на социальном обслуживании, об оказании содействия в переводе к иному поставщику социальных услуг с указанием его наименования (оформляется в свободной форме);

2) документа, содержащего сведения о состоянии здоровья гражданина, находящегося на социальном обслуживании, и возможности его перевода (оформляется медицинским работником);

3) личного дела гражданина, находящегося на социальном обслуживании.

Прекращение предоставления социальных услуг гражданину в стационарной форме производится в соответствие с заключенным договором, содержащим указание на следующие случаи:

1) письменный отказ гражданина (законного представителя) от предоставления социального обслуживания;

2) изменение обстоятельств, являющихся основанием для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании;

3) окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока договора;

4) наличие или установление у получателя социальных услуг медицинских противопоказаний, в связи с наличием которых гражданину может быть отказано, в том числе временно, в предоставлении социальных услуг в стационарной форме, при наличии соответствующего заключения, утвержденного приказом Минздрава России N 216н;

5) нарушение получателем социальных услуг (его законным представителем) условий, предусмотренных договором, локальными нормативными правовыми актами поставщика социальных услуг, содержащими правила внутреннего распорядка;

6) смерть гражданина, либо наличие решения суда о признании гражданина безвестно отсутствующим или умершим;

7) вступление в законную силу приговора суда, в соответствии с которым гражданин осужден к отбыванию наказания в виде лишения свободы в исправительном учреждении.

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг в стационарной форме уполномоченное лицо поставщика социальных услуг заполняет в индивидуальной программе графу "отметка о выполнении" по соответствующей социальной услуге, подписывает и скрепляет печатью поставщика социальных услуг (при наличии). При этом индивидуальная программа выдается получателю социальных услуг (законному представителю).

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг в стационарной форме поставщик социальных услуг в течение 10 рабочих дней со дня выбытия гражданина вносит соответствующие сведения в регистр получателей социальных услуг, а также направляет уполномоченному органу, вынесшему решение о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и выдавшему индивидуальную программу, информацию о результатах выполнения индивидуальной программы. На основании полученной информации уполномоченным органом осуществляется оценка результатов выполнения индивидуальной программы (в экземпляре индивидуальной программы, хранящейся в уполномоченном органе, заполняется заключение о выполнении индивидуальной программы).

Предоставление социальных услуг 
в полустационарной форме социального обслуживания
Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются получателям социальных услуг в определенное время суток и включает в себя оказание социальных услуг, необходимых гражданину с учетом его индивидуальной нуждаемости.

Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания на территории Новосибирской области содержится в Законе N 499-ОЗ.

Предоставление получателю социальных услуг, признанному нуждающимся в социальном обслуживании в связи с отсутствием определенного места жительства, социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания, может осуществляться как по месту нахождения поставщика социальных услуг, так и по месту нахождения получателя социальных услуг.

Стандарты социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания (далее - стандарты социальных услуг), утверждены приказом министерства N 1446.

Показатели качества предоставления социальных услуг в полустационарной форме определены в стандартах социальных услуг. Оценка результатов предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг осуществляется с учетом указанных показателей качества предоставления социальных услуг.

Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно и за плату.

Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются получателям социальных услуг в соответствии с индивидуальными программами предоставления социальных услуг и на основании договора по форме, утверждаемой министерством.

Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания предоставляются бесплатно категориям граждан, указанным в частях 1 и 2 статьи 31 Федерального закона, а также иным категориям граждан, указанным в постановлении Правительства N 74-п, в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг.

Социальные услуги в полустационарной форме социального обслуживания также предоставляются бесплатно в случае, если на дату подачи заявления о предоставлении социальных услуг либо дату представления сведений об изменении состава семьи, доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащего им (ему) имущества на праве собственности среднедушевой доход получателя социальных услуг, рассчитанный в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона, ниже или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленного Законом N 499-ОЗ. Если среднедушевой доход получателя социальных услуг превышает предельную величину среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно - социальные услуги предоставляются за плату или частичную плату.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, утверждаемых департаментом по тарифам Новосибирской области, но не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона и предельной величиной среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной Законом N 499-ОЗ.

Расчет среднедушевого дохода в отношении получателя социальных услуг производится на дату подачи заявления о предоставлении социальных услуг либо дату представления сведений об изменении состава семьи, доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащего им (ему) имущества на праве собственности и осуществляется на основании документов (сведений) о составе семьи, наличии (отсутствии) доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащем им (ему) имуществе на праве собственности, в соответствии с Правилами расчета среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, утвержденными постановлением Правительства N 1075. Расчет среднедушевого дохода получателей социальных услуг, которым социальные услуги в соответствии с положениями части 1 статьи 31 Федерального закона, а также постановлением Правительства N 74-п предоставляются бесплатно, не производится.

Поставщик социальных услуг вправе предоставлять гражданам, находящимся на социальном обслуживании в полустационарной форме, по их желанию социальные услуги, не предусмотренные индивидуальной программой предоставления социальных услуг (далее - индивидуальная программа), а также социальные услуги сверх объемов, определенных в индивидуальной программе, на условиях полной оплаты по тарифам на социальные услуги, утвержденным департаментом по тарифам Новосибирской области.

В случае предоставления социальных услуг за плату ее размер и порядок взимания определяются в договоре, заключаемом между получателем социальных услуг (законным представителем) и поставщиком социальных услуг.

При изменении дохода получателя социальных услуг, в том числе в связи с изменениями в составе семьи или в размере его доходов и (или) членов его семьи, поставщик социальных услуг в течение 3 календарных дней с момента поступления информации о произошедших изменениях производит перерасчет среднедушевого дохода получателя социальных услуг.

Плата по договору взимается поставщиком социальных услуг за фактически предоставленные социальные услуги.

Гражданином, признанным нуждающимся в социальном обслуживании в полустационарной форме (его уполномоченным представителем) при принятии на социальное обслуживание в полустационарной форме поставщику социальных услуг представляются:

1) личное дело;

2) индивидуальная программа.

Перечень дополнительных документов, представляемых поставщику социальных услуг при приеме на социальное обслуживание в полустационарной форме, предусматривается локальным нормативным правовым актом поставщика социальных услуг.

Поставщик социальных услуг при принятии на социальное обслуживание в полустационарной форме руководствуется принципами достаточности финансовых, материально-технических, кадровых и информационных ресурсов для предоставления социальных услуг.

Граждане принимаются на социальное обслуживание в государственные, муниципальные организации социального обслуживания на основании письменного заявления гражданина, в зависимости от даты поступления заявления, с учетом установленного федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области права для отдельных категорий граждан на внеочередной и первоочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в полустационарной форме. Заявление регистрируется государственной, муниципальной организацией социального обслуживания в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

Индивидуальная программа на период предоставления социальных услуг в полустационарной форме находится у поставщика социальных услуг, за исключением случая, когда гражданин, получающий социальные услуги в полустационарной форме, желает обратиться за предоставлением социальных услуг, включенных в индивидуальную программу, дополнительно к иному поставщику социальных услуг. По заявлению получателя социальных услуг поставщик социальных услуг выдает индивидуальную программу гражданину. Копия индивидуальной программы, заверенная подписью уполномоченного лица и печатью поставщика социальных услуг (при наличии), остается у поставщика социальных услуг.

Социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином или его законным представителем в течение суток с даты представления индивидуальной программы поставщику социальных услуг. В случае отсутствия законных представителей у недееспособного, несовершеннолетнего гражданина, принимаемого на социальное обслуживание, договор заключается между поставщиком социальных услуг и органом опеки и попечительства.

Существенными условиями договора являются положения, определенные индивидуальной программой, а также стоимость социальных услуг в случае, если они предоставляются за плату или частичную плату.

При заключении договора гражданин, принимаемый на социальное обслуживание (или его законный представитель) должен быть ознакомлен с условиями предоставления социальных услуг, определенными стандартами социальных услуг, а также локальными нормативными правовыми актами поставщика социальных услуг, определяющими условия предоставления социальных услуг (под подпись).

В случае отказа гражданина (его законного представителя) от заключения договора, поставщик социальных услуг отказывает гражданину в предоставлении социального обслуживания.

В течение 10 рабочих дней после принятия гражданина на социальное обслуживание поставщик социальных услуг представляет организации, с которой министерством заключен договор об эксплуатации регистра получателей социальных услуг, данные для включения информации о получателе социальных услуг в регистр получателей социальных услуг.

Индивидуальная программа пересматривается не реже, чем один раз в три года. Пересмотр индивидуальной программы осуществляется уполномоченным органом по месту жительства (месту пребывания) гражданина с учетом результатов реализованной индивидуальной программы. При изменении обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, изменении потребности гражданина в социальных услугах, гражданин или его законный представитель, а также государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, а также поставщики социальных услуг вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением о пересмотре индивидуальной программы. К заявлению о пересмотре индивидуальной программы прилагаются документы, подтверждающие изменение обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, или изменение потребности гражданина в социальных услугах, а также индивидуальная программа (если срок действия индивидуальной программы не истек - копия индивидуальной программы). Если к заявлению была приложена копия индивидуальной программы, при выдаче гражданину или его законному представителю новой индивидуальной программы в уполномоченный орган передается оригинал индивидуальной программы.

При предоставлении социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания поставщик социальных услуг должен обеспечить условия доступности предоставления социальных услуг для получателей социальных услуг - инвалидов и других лиц с учетом ограничений их жизнедеятельности, в частности, обеспечить:

1) возможность сопровождения получателя социальных услуг при передвижении по территории организации социального обслуживания, а также при пользовании услугами;

2) возможность для самостоятельного передвижения по территории организации социального обслуживания, входа, выхода и перемещения внутри такой организации (в том числе для передвижения в креслах-колясках), для отдыха в сидячем положении, а также доступное размещение оборудования и носителей информации;

3) дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, оснащение организации социального обслуживания знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, ознакомление с их помощью с надписями, знаками и иной текстовой и графической информацией на территории такой организации, а также допуск тифлосурдопереводчика, допуск собак-проводников;

4) дублирование голосовой информации текстовой информацией, надписями и (или) световыми сигналами, информирование о предоставляемых социальных услугах с использованием русского жестового языка (сурдоперевода), допуск сурдопереводчика;

5) оказание иных видов посторонней помощи.

Прекращение предоставления социальных услуг гражданину в полустационарной форме производится в соответствие с заключенным договором, содержащим указание на следующие случаи:

1) письменный отказ гражданина (законного представителя) от предоставления социального обслуживания;

2) изменение обстоятельств, являющихся основанием для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании;

3) окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока договора;

4) наличие у получателя социальных услуг заболеваний, включенных в перечень заболеваний, представляющих опасность для окружающих (подтверждается документом медицинской организации);

5) нарушение получателем социальных услуг (его законным представителем) условий, предусмотренных договором;

6) смерть гражданина, либо наличие решения суда о признании гражданина безвестно отсутствующим или умершим;

7) вступление в законную силу приговора суда, в соответствии с которым гражданин осужден к отбыванию наказания в виде лишения свободы в исправительном учреждении.

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг в полустационарной форме уполномоченное лицо поставщика социальных услуг заполняет в индивидуальной программе графу "отметка о выполнении" по соответствующей социальной услуге, подписывает и скрепляет печатью поставщика социальных услуг (при наличии). При этом индивидуальная программа выдается получателю социальных услуг (законному представителю).

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг в полустационарной форме поставщик социальных услуг в течение 10 рабочих дней со дня прекращения их предоставления гражданину представляет организации, с которой министерством заключен договор об эксплуатации регистра получателей социальных услуг, данные для включения информации о получателе социальных услуг в регистр получателей социальных услуг, а также направляет уполномоченному органу, вынесшему решение о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и выдавшему индивидуальную программу, информацию о результатах выполнения индивидуальной программы. На основании полученной информации уполномоченным органом осуществляется оценка результатов выполнения индивидуальной программы (в экземпляре индивидуальной программы, хранящейся в уполномоченном органе, заполняется заключение о выполнении индивидуальной программы).

Предоставление социальных услуг 
в форме социального обслуживания на дому

Перечень социальных услуг, предоставляемых поставщиком социальных услуг в форме социального обслуживания на дому на территории Новосибирской области, содержится в Законе N 499-ОЗ.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются по месту проживания или пребывания следующим категориям граждан:

гражданам, достигшим возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости, и инвалидам, нуждающимся в постоянной или временной посторонней помощи в связи с частичной или полной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности.

Стандарты социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в форме социального обслуживания на дому (далее - стандарты социальных услуг), утверждены приказом министерства N 1446.

Показатели качества предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому определены в стандартах социальных услуг. Оценка результатов предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг осуществляется с учетом указанных показателей качества предоставления социальных услуг.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно и за плату.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются получателям социальных услуг в соответствии с индивидуальными программами предоставления социальных услуг (далее - индивидуальная программа) и на основании договора по форме, утверждаемой министерством.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно категориям граждан, указанным в частях 1 и 2 статьи 31 Федерального закона, а также иным категориям граждан, указанным в постановлении Правительства N 74-п, в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг.

Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому также предоставляются бесплатно в случае, если на дату подачи заявления о предоставлении социальных услуг либо дату представления сведений об изменении состава семьи, доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащего им (ему) имущества на праве собственности среднедушевой доход получателя социальных услуг, рассчитанный в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона, ниже или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленного Законом N 499-ОЗ. Если среднедушевой доход получателя социальных услуг превышает предельную величину среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно - социальные услуги предоставляются за плату или частичную плату.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, утверждаемых департаментом по тарифам Новосибирской области, но не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона и предельной величиной среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной Законом N 499-ОЗ.

Расчет среднедушевого дохода получателя социальных услуг осуществляется уполномоченным органом. Расчет среднедушевого дохода в отношении получателя социальных услуг производится на дату подачи заявления о предоставлении социальных услуг либо дату представления сведений об изменении состава семьи, доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащего им (ему) имущества на праве собственности и осуществляется на основании документов (сведений) о составе семьи, наличии (отсутствии) доходов членов семьи или одиноко проживающего гражданина и принадлежащем им (ему) имуществе на праве собственности, в соответствии с Правилами расчета среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, утвержденными постановлением Правительства N 1075. Расчет среднедушевого дохода получателей социальных услуг, которым социальные услуги в соответствии с положениями части 1 статьи 31 Федерального закона, а также постановлением Правительства N 74-п предоставляются бесплатно, не производится.

Поставщики социальных услуг вправе предоставлять гражданам, находящимся на социальном обслуживании в форме социального обслуживания на дому, по их желанию социальные услуги, не предусмотренные индивидуальной программой, а также социальные услуги сверх объемов, определенных в индивидуальной программе, на условиях полной оплаты по тарифам на социальные услуги, утвержденным департаментом по тарифам Новосибирской области.

В случае предоставления социальных услуг за плату ее размер и порядок взимания определяются в договоре, заключаемом между получателем социальных услуг (законным представителем) и поставщиком социальных услуг.

При изменении дохода получателя социальных услуг, в том числе в связи с изменениями в составе семьи или в размере его доходов и (или) членов его семьи, поставщик социальных услуг в течение 3 календарных дней с момента поступления информации о произошедших изменениях производит перерасчет среднедушевого дохода получателя социальных услуг.

Плата по договору взимается поставщиком социальных услуг за фактически предоставленные социальные услуги.

Гражданином, признанным нуждающимся в социальном обслуживании (его уполномоченным представителем) при принятии на социальное обслуживание на дому поставщику социальных услуг представляются:

1) личное дело;

2) индивидуальная программа.

Перечень дополнительных документов, представляемых поставщику социальных услуг при приеме на социальное обслуживание на дому, предусматривается локальным нормативным правовым актом поставщика социальных услуг.

Поставщик социальных услуг при принятии на социальное обслуживание на дому руководствуется принципами приближенности к месту жительства получателя социальных услуг, достаточности финансовых, материально-технических, кадровых и информационных ресурсов для предоставления социальных услуг.

Граждане принимаются на социальное обслуживание в государственные, муниципальные организации социального обслуживания на основании письменного заявления гражданина, в зависимости от даты подачи заявления, с учетом установленного федеральным законодательством и законодательством Новосибирской области права для отдельных категорий граждан на внеочередной и первоочередной прием в организации социального обслуживания, предоставляющие социальные услуги в форме социального обслуживания на дому. Заявление регистрируется поставщиком социальных услуг в журнале регистрации заявлений поставщика социальных услуг.

Индивидуальная программа на период предоставления социальных услуг на дому находится у поставщика социальных услуг, за исключением случая, когда гражданин, получающий социальные услуги на дому, желает обратиться за предоставлением социальных услуг, включенных в индивидуальную программу, дополнительно к иному поставщику социальных услуг. По заявлению получателя социальных услуг поставщик социальных услуг выдает индивидуальную программу гражданину. Копия индивидуальной программы, заверенная подписью уполномоченного лица и печатью поставщика социальных услуг (при наличии), остается у поставщика социальных услуг.

Социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином или его законным представителем в течение суток с даты представления индивидуальной программы поставщику социальных услуг. В случае отсутствия законных представителей у недееспособного, несовершеннолетнего гражданина, принимаемого на социальное обслуживание, договор заключается между поставщиком социальных услуг и органом опеки и попечительства.

Существенными условиями договора являются положения, определенные индивидуальной программой, а также стоимость социальных услуг в случае, если они предоставляются за плату или частичную плату.

При заключении договора гражданин, принимаемый на социальное обслуживание (или его законный представитель) должен быть ознакомлен с условиями предоставления социальных услуг, определенными стандартами социальных услуг, а также локальными нормативными правовыми актами поставщика социальных услуг, определяющими условия предоставления социальных услуг (под подпись).

В случае отказа гражданина (его законного представителя) от заключения договора, поставщик социальных услуг отказывает гражданину в предоставлении социального обслуживания.

В течение 10 рабочих дней после принятия гражданина на социальное обслуживание поставщик социальных услуг представляет организации, с которой министерством заключен договор об эксплуатации регистра получателей социальных услуг, данные для включения информации о получателе социальных услуг в регистр получателей социальных услуг.

Индивидуальная программа пересматривается не реже, чем один раз в три года. Пересмотр индивидуальной программы осуществляется уполномоченным органом по месту жительства (месту пребывания) гражданина с учетом результатов реализованной индивидуальной программы, на основании результатов определения индивидуальной потребности гражданина в уходе. При изменении обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, изменении потребности гражданина в социальных услугах, гражданин или его законный представитель, а также государственные органы, органы местного самоуправления, общественные объединения, а также поставщики социальных услуг вправе обратиться в уполномоченный орган с заявлением о пересмотре индивидуальной программы. К заявлению о пересмотре индивидуальной программы прилагаются документы, подтверждающие изменение обстоятельств, влияющих на признание гражданина нуждающимся в социальном обслуживании, или изменение потребности гражданина в социальных услугах, а также индивидуальная программа (если срок действия индивидуальной программы не истек - копия индивидуальной программы). Если к заявлению была приложена копия индивидуальной программы, при выдаче гражданину или его законному представителю новой индивидуальной программы в уполномоченный орган передается оригинал индивидуальной программы.

Прекращение предоставления гражданину социальных услуг в форме социального обслуживания на дому производится в соответствие с заключенным договором, содержащим указание на следующие случаи:

1) письменный отказ гражданина (законного представителя) от предоставления социального обслуживания;

2) изменение обстоятельств, являющихся основанием для признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании;

3) окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока договора;

4) наличие у получателя социальных услуг заболеваний, включенных в перечень заболеваний, представляющих опасность для окружающих (подтверждается документом медицинской организации);

5) нарушение получателем социальных услуг (его законным представителем) условий, предусмотренных договором;

6) смерть гражданина, либо наличие решения суда о признании гражданина безвестно отсутствующим или умершим;

7) вступление в законную силу приговора суда, в соответствии с которым гражданин осужден к отбыванию наказания в виде лишения свободы в исправительном учреждении.

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг в форме социального обслуживания на дому уполномоченное лицо поставщика социальных услуг заполняет в индивидуальной программе графу "отметка о выполнении" по соответствующей социальной услуге, подписывает и скрепляет печатью поставщика социальных услуг (при наличии). При этом экземпляр индивидуальной программы выдается получателю социальных услуг (законному представителю).

При прекращении предоставления гражданину социальных услуг на дому поставщик социальных услуг в течение 10 рабочих дней со дня прекращения их предоставления гражданину представляет организации, с которой министерством заключен договор об эксплуатации регистра получателей социальных услуг, данные для включения информации о получателе социальных услуг в регистр получателей социальных услуг, а также направляет уполномоченному органу, вынесшему решение о признании гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и выдавшему индивидуальную программу, информацию о результатах выполнения индивидуальной программы.

На основании полученной информации уполномоченным органом осуществляется оценка результатов выполнения индивидуальной программы (в экземпляре индивидуальной программы, хранящейся в уполномоченном органе, заполняется заключение о выполнении индивидуальной программы).
Получатели социальных услуг, находящиеся на надомном обслуживании, могут быть включены в систему долговременного ухода (далее- СДУ), в  соответствии с действующими нормативно-правовыми актами. В систему долговременного ухода включаются граждане, признанные нуждающимися  в социальном обслуживании в соответствии с пунктом  1части 1 статьи 15 Федерального закона №442-ФЗ.  Гражданам, нуждающимся в уходе, и включенным в систему долговременного ухода, предоставляются социальные услуги, входящие в социальный пакет долговременного ухода, а также иные социальные услуги на основаниях, установленных  статьями 14, 15 Федерального закона  №442.  
Причиной для исключения гражданина из системы долговременного ухода является основания, определенные действующими нормативно-правовыми актами.
 Социальный пакет долговременного ухода предоставляется на территории Новосибирской области бесплатно в соответствии с действующими нормативно-правовыми актами.
Особенности предоставления срочных социальных услуг

Перечень документов, представляемых для оказания срочных социальных услуг:

1) документ, удостоверяющий личность гражданина, обратившегося за предоставлением срочных социальных услуг (при наличии);

2) документ, подтверждающий место жительства и (или) пребывания, фактического проживания гражданина (при наличии);

3) документ, подтверждающий регистрацию в системе индивидуального (персонифицированного) учета (при наличии);

4) документы (сведения), подтверждающие наличие у гражданина обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности, определяющих нуждаемость в предоставлении срочных социальных услуг (при наличии).

Перечень срочных социальных услуг, определяется Законом Новосибирской области.

Предоставление срочных социальных услуг осуществляется в сроки, обусловленные нуждаемостью получателя социальных услуг, указанные в решении о предоставлении срочных социальных услуг, без составления индивидуальной программы предоставления социальных услуг и без заключения договора о предоставлении социальных услуг.

Подтверждением предоставления срочных социальных услуг является акт о предоставлении срочных социальных услуг, содержащий сведения о получателе и поставщике этих услуг, о видах предоставленных срочных социальных услуг, сроках, дате и об условиях их предоставления, а также сведения о проведенных мероприятиях по социальному сопровождению (при их наличии). Акт о предоставлении срочных социальных услуг подтверждается подписью их получателя.

Показатели качества предоставления срочных социальных услуг определены в стандартах социальных услуг. Оценка результатов предоставления срочных социальных услуг поставщиками социальных услуг осуществляется с учетом указанных показателей качества предоставления социальных услуг.

Осуществление мероприятий по социальному сопровождению
 Мероприятия по социальному сопровождению осуществляются в соответствии с приказом министерства социального развития Новосибирской области от 03.03.2015г. № 167 «Об утверждении перечня мероприятий, которые осуществляются при оказании социального сопровождения».

Основные задачи деятельности учреждения 
Основными задачами МКУ Ордынского района «КЦСОН» являются:

-выявление совместно с государственными и муниципальными органами (здравоохранения, образования, внутренних дел, занятости и др.), общественными и религиозными организациями и объединениями граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, и их учет;

-определение конкретных форм помощи гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании и социальном сопровождении, исходя из состояния их здоровья, возможности к самообслуживанию и материально-бытового положения;
-обеспечение доступности и качества предоставляемых гражданам социальных услуг; 
-оказание необходимых гражданам социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, социально-правовых услуг, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов, срочных социальных услуг, а также осуществление социального патронажа и социального сопровождения семей и граждан, нуждающихся в социальной помощи, реабилитации или абилитации и поддержке;

-внедрение в практику новых и более эффективных технологий и методов социального обслуживания различных категорий населения;

-привлечение различных государственных, муниципальных органов, учреждений, организаций и общественных объединений к решению вопросов социальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации;
-поддержка семей в решении проблем их самообеспечения, реализации собственных возможностей по преодолению трудной жизненной ситуации;

-участие в межведомственной деятельности по профилактике семейного неблагополучия, социального сиротства, безнадзорности детей и подростков, защите их прав и интересов;

-оказание психологической, психокоррекционной и иной помощи по преодолению кризисной ситуации в семье и содействие возвращению ребенка к родителям или лицам, их замещающим;

-разработка и реализация индивидуальных планов социальной реабилитации и адаптации детей и семей с детьми в трудной жизненной ситуации совместно с родителями (законными представителями).
Структурные подразделения, основные направления их деятельности. 
Структурными подразделениями МКУ Ордынского района «КЦСОН» являются:
Структуры, проводящие организационную деятельность и обеспечивающие нормальное функционирование учреждения:
-административно-хозяйственный аппарат.
Административно-хозяйственный аппарат осуществляет общее руководство и организацию деятельности МКУ Ордынского района «КЦСОН» и его структурных подразделений;
-отделения и филиал, непосредственно оказывающие различные виды социальных услуг населению:
Отделение консультативной помощи и срочного социального обслуживания
Основные задачи отделения:

1. Информирование населения о социальных услугах и мер социальной поддержки, оказываемых различным категориям граждан и семей с детьми, через СМИ, официальный сайт учреждения, паблик учреждения, общественные организации. 

2. Выявление совместно с государственными и муниципальными органами (здравоохранения, образования, внутренних дел, занятости и др.), общественными и религиозными организациями и объединениями граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, и их учет.

3. Определение конкретных форм помощи гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании, исходя из состояния их здоровья, возможности к самообслуживанию и материально-бытового положения.

4. Оказание и содействие в оказании нуждающимся гражданам социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-трудовых, срочных социальных услуг и мероприятий социального сопровождения.
Отделение психолого - педагогической помощи семье и детям
Основные задачи отделения:

1. Осуществление психолого-педагогической помощи семье и детям в целях поддержания жизнедеятельности граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.
2. Информирование населения о социальных услугах и МСП, оказываемых различным категориям граждан и семей с детьми, через СМИ, официальный сайт учреждения, паблик учреждения, общественные организации.
3. Оказание и содействие в оказании нуждающимся гражданам социально-бытовых, социально-медицинских, социально-психологических, социально-педагогических, социально-бытовых, срочных социальных услуг.
4. Осуществление мероприятий по социальному сопровождению граждан и семей, нуждающихся в социальной помощи, реабилитации и поддержке. 

 5. Выявление совместно с государственными и муниципальными органами, общественными и религиозными организациями и объединениями граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, сопровождении и их учет.
6. Ведение базы данных участников СВО и членов их семе.
7. Определение конкретных форм помощи гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании, исходя из состояния их здоровья, возможности к самообслуживанию и материально-бытового положения.
8. Внедрение в практику новых и более эффективных форм социального обслуживания.
9. Привлечение различных государственных, муниципальных органов и общественных объединений к решению вопросов социальной помощи гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.
10. Разработка и реализация индивидуальных программ социальной реабилитации и адаптации детей и семей с детьми в трудной жизненной ситуации.
11. Оказание психологической, психокоррекционной и иной помощи по ликвидации кризисной ситуации в семье и содействии возвращения ребенка к родителям или лицам их замещающим.
Отделение социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов 
Основные задачи отделения: 
- Выявление граждан, нуждающихся в социальном обслуживании, в том числе в уходе;

- Определение индивидуальной потребности граждан в социальном обслуживании, в том числе в социальных услугах по уходу;

- Предоставление конкретных видов социальных услуг на постоянной, периодической основе гражданину в целях улучшения условий его жизнедеятельности и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности;

- Осуществление контроля качества предоставления социальных услуг на дому, в том числе включаемых в социальный пакет долговременного ухода;

- Эффективная реализация стандартов социальных услуг (основных требований к объему, периодичности и качеству предоставления получателю социальных услуг, установленных по видам социальных услуг);

- Внедрение в практику новых и более эффективных форм социального обслуживания населения;

- Профилактика обстоятельств, обуславливающих нуждаемость в социальном обслуживании.

Отделение  реабилитации  инвалидов
Основные задачи отделения:
Реализация мероприятий индивидуальных программ реабилитации (абилитации) инвалидов (далее ИПР(А), разработанных федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы (Федеральным бюро медико-социальной экспертизы, главным бюро медико-социальной экспертизы и их филиалами) при проведении медико-социальной экспертизы:

-информирование инвалидов о различных видах социальной поддержки и социальных услуг;

-координация, оказание содействия и проведение контроля исполнения мероприятий, предусмотренных ИПР(А);

-организация и проведение комплекса мероприятий по реабилитации (абилитации): социально-средовая реабилитация (абилитация), социально-бытовая адаптация, социально-психологическая и социокультурная; 

-анализ и подготовка информации об итогах реализации ИПР(А).

Ведение банка данных инвалидов, получивших ИПР(А).

Содействие в направлении инвалидов в областные реабилитационные учреждения.

Содействие в обеспечении техническими средствами реабилитации и санаторно-курортного лечения.

Оказание социальных услуг, необходимых гражданину с учетом его индивидуальной нуждаемости.

Отделение профилактики безнадзорности детей и подростков
          Основные задачи отделения:
       - Осуществление защиты прав и законных интересов несовершеннолетних во взаимодействии с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Ордынского района.

- Осуществление мероприятий по социальному сопровождению несовершеннолетних и их семей в соответствии с утвержденными Картами комплексного сопровождения семьи (ККСС), Планами ведомственных мероприятий. 

- Содействие в организации досуга, круглогодичного оздоровления и летнего отдыха несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, с целью профилактики безнадзорности и противоправного поведения.
      В функции отделения входят:
 - Выявление несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, а также факторов риска семейного неблагополучия.

- Своевременное направление извещений об обнаружении факторов риска семейного неблагополучия и данных первичной оценки риска в службу «Единое окно».

- Осуществление деятельности по составлению (дополнению) ККСС, плана ведомственных мероприятий, диагностированию проблем семьи и детей, планированию работы с семьей, взаимодействию с родителями и детьми, специалистами системы профилактики с целью эффективного решения выявленных проблем и улучшения семейной ситуации. 

- Предоставление и содействие в предоставлении получателям необходимых социальных услуг (социально-бытовых, социально-медицинских, социально- психологических, социально- педагогических, социально-трудовых, социально-правовых, услуг в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, срочных социальных услуг), а также мероприятий по социальному сопровождению в рамках реализации индивидуальной программы предоставления социальных услуг (ИППСУ).

- Участие в защите интересов несовершеннолетних, в том числе путём обеспечения представительства в судебных заседаниях.

-  Содействие трудоустройству, в том числе временному, несовершеннолетних и взрослых членов семей, состоящих на социальном сопровождении.

-   Содействие семьям в оформлении полагающихся мер социальной поддержки, социального контракта, материальной и благотворительной помощи.

- Содействие родителям, состоящим на социальном сопровождении, в получении квалифицированной помощи специалистов других служб, в т.ч. при необходимости в лечении от алкогольной зависимости.

- Содействие в организация психологического консультирования детей и родителей, состоящих на социальном сопровождении, испытывающих трудности в социальной адаптации, в том числе членов семей участников специальной военной операции.

-  Содействие во временном (на срок до 2-х месяцев) определении в областные социально-реабилитационные центры несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации по причине чрезвычайных ситуаций, длительного лечения и(или) реабилитации родителей, отсутствия родственников, способных осуществлять уход за детьми в период временного отсутствия родителей и т.д.

- Организация круглогодичного оздоровления и летнего отдыха несовершеннолетних, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе состоящих на различных видах профилактического учета, в загородных оздоровительных и санаторных лагерях, ГАУ НСО «Областной центр социальной помощи семье и детям «Морской залив», лагерях дневного пребывания, в том числе на базе Учреждения. 

-   Участие в организации досуга, занятости, развитии творческих интересов семей и несовершеннолетних, проведении мастер-классов, экскурсий, праздничных, тематических и других мероприятий, в том числе в рамках деятельности клуба общения «Подросток», созданного в Учреждении.

-     Участие в областных межведомственных операциях «Подросток», «Семья».

-  Участие в межведомственных мероприятиях в рамках Всероссийской акции «Безопасность детства», в том числе по пожарной безопасности.

-    Участие в организации и проведении благотворительных акций, направленных на оказание адресной помощи семьям с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.

-   Организация повышения квалификации сотрудников Отделения, в том числе путем обучения в организациях профессионального обучения, центрах повышения квалификации, на образовательной платформе БФ «Солнечный город», участия в обучающих семинарах, конференциях.

           Отделение дневного пребывания
           Основные задачи отделения:

- оказание различных социальных услуг и услуг социального сопровождения гражданам пожилого возраста и инвалидам, направленных на сохранение и укрепление психического и физического здоровья, формирование активной жизненной ситуации, развитие и реализацию творческого и интеллектуального потенциала получателей социальных услуг;

- поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости граждан пожилого возраста и инвалидов в повседневной жизнедеятельности;

-  поддержание двигательной активности граждан пожилого возраста и инвалидов;

- поддержание интеллектуальной активности и сохранение когнитивных функций, улучшение когнитивных навыков граждан пожилого возраста и инвалидов в повседневной жизнедеятельности;

- стабилизация эмоционального фона и сохранение удовлетворительного жизненного потенциала граждан пожилого возраста и инвалидов;

- создание условий для самореализации и социальной активности получателей социальных услуг, выявление и поддержание их творческого потенциала, организация культурно-досуговой деятельности, в т.ч. в форме клубно-кружковой работы;

- применение технологий работы по сохранению активного долголетия граждан пожилого возраста;

- внедрение новых форм работы с пожилыми людьми, инвалидами, семьями и детьми в условиях отделения дневного пребывания;

- осуществление мероприятий по социальному сопровождению замещающих семей, в т.ч.  осуществление мер, способствующих социализации детей, испытывающих трудности в социальной адаптации: организация досуга, творческих занятий, обучение навыкам общения и другим приемам социально-бытовой адаптации;

- организация обучения родственников (лиц), осуществляющих уход за гражданами пожилого возраста и инвалидами, на базе «школы ухода» отделения навыкам общего ухода;

- организация работы лагеря с дневным пребыванием в летний период для детей из числа детей-инвалидов, детей, находящихся в социально-опасном положении, испытывающих трудности в социальной адаптации, в том числе организация их питания и отдыха, проведение необходимых оздоровительных, реабилитационных и развивающих мероприятий.
 -организация и проведение кружковой и клубной работы с получателями социальных услуг.         
Для детей и подростков, посещающих отделение в свободное от учебы в образовательных учреждениях время, в течение необходимого для их реабилитации периода, образуются реабилитационные группы, объединяющие несовершеннолетних по признаку социальной категории, степени социальной дезадаптации и др.
           Филиал «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов»
Филиал МКУ Ордынского района «КЦСОН» «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов» предназначен для стационарного социального обслуживания граждан, достигших возраста, дающего право на назначение страховой пенсии по старости и инвалидов 1-2 гр. старше 18 лет, частично или полностью утративших способность к самообслуживанию, признанных нуждающимися в социальном обслуживании в стационарной форме социального обслуживания.
Стационарное социальное обслуживание направлено на оказание разносторонней помощи путем предоставления комплекса социальных услуг вышеуказанным гражданам при постоянном или временном (на срок, определенный индивидуальной программой предоставления социальных услуг) круглосуточном проживании в организации социального обслуживания.
Филиал МКУ Ордынского района «КЦСОН» «Отделение милосердия для престарелых и инвалидов» рассчитан на стационарное обслуживание 30 человек. Изменение количества койко-мест в филиале утверждается приказом МКУ Ордынского района «КЦСОН».
Для достижения основной цели «Филиал» осуществляет следующие задачи:

-создание для получателей социальных услуг наиболее адекватных их возрасту и состоянию здоровья условий жизнедеятельности;

-обеспечение ухода, проживания, питания социальных услуг и максимально возможного продления их проживания и сохранения их социального статуса;

-обеспечение проживающих граждан необходимым оборудованием, питанием, медикаментами для скорой и неотложной помощи;

-обеспечение одеждой, обувью, постельными принадлежностями (в    соответствии    с   действующими нормативными документами);

-проведение реабилитационных мероприятий социального, медицинского и лечебно-трудового характера;

-организация посильной трудовой деятельности, досуга и культурных мероприятий; 

-осуществление защиты прав и законных интересов граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в «Филиале»;

-предоставление   социальных услуг в соответствии с Перечнем  социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания на территории Новосибирской области, содержащихся в Законе Новосибирской области от 18.12.2014 года №499-ОЗ «Об отдельных вопросах организации социального обслуживания граждан в Новосибирской области» и стандартами социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания, утвержденными приказом министерства социального развития Новосибирской области от 23.12.2014 №1446 «Об утверждении стандартов социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг». 

Организация работы в структурных подразделениях и филиале МКУ Ордынского района «КЦСОН» осуществляется в соответствии с Положениями о структурных подразделениях, утвержденными руководителем учреждения.
Виды оказываемых социальных услуг
В МКУ Ордынского района «КЦСОН» оказываются следующие виды социальных услуг:
     1.Социально-бытовые услуги:

а) в стационарной форме социального обслуживания:

обеспечение площадью жилых помещений согласно утвержденным нормативам;

обеспечение мебелью согласно утвержденным нормативам;

обеспечение питанием согласно утвержденным нормативам;

обеспечение мягким инвентарем (одеждой, обувью, нательным бельем и постельными принадлежностями) согласно утвержденным нормативам;

прием и обеспечение хранения личных вещей и ценностей;

создание условий для отправления религиозных обрядов (в том числе приглашение священнослужителей);

ремонт одежды;

в) во всех формах социального обслуживания:

оказание социально-бытовых услуг индивидуально обслуживающего и гигиенического характера с учетом состояния здоровья получателя социальных услуг (в том числе стрижка волос, замена постельного белья, перемена положения тела, предоставление предметов личной гигиены);

отправка за счет средств получателя социальных услуг почтовой корреспонденции;

покупка за счет средств получателя социальных услуг и доставка продуктов питания, промышленных товаров первой необходимости, средств санитарии и гигиены, средств ухода, книг, газет, журналов;

помощь в приеме пищи (кормление);

уборка жилых помещений;
покупка за счет средств получателя социальных услуг топлива (в жилых помещениях без центрального отопления), обеспечение водой (в жилых помещениях без водоснабжения), топка печей;
оплата за счет средств получателя социальных услуг жилищно-коммунальных услуг и услуг связи;

содействие в направлении в стационарные организации социального обслуживания (в том числе помощь в подготовке необходимых документов);

содействие в организации ритуальных мероприятий (при отсутствии у умерших родственников или их отказе заняться погребением), оповещение родственников, сопровождение похорон;

организация транспортировки для лечения, обучения, получения социальных услуг, участия в культурных мероприятиях, если по состоянию здоровья имеются противопоказания пользования общественным транспортом;

оценка способности к самообслуживанию, составление индивидуального плана социального обслуживания;

сопровождение вне дома, в том числе к врачу;

сопровождение на прогулке;

оказание помощи в написании и прочтении писем;

        помощь в приготовлении пищи;
        социально-бытовой патронаж.
2. Социально-медицинские услуги

а) выполнение процедур, связанных с сохранением здоровья получателей социальных услуг (измерение температуры тела, артериального давления, контроль за приемом лекарств и др.);

б) оказание содействия в проведении оздоровительных мероприятий, в том числе содействие в организации оздоровления и санаторно-курортного лечения согласно медицинским показаниям;

в) систематическое наблюдение за получателями социальных услуг для выявления отклонений в состоянии их здоровья;

г) консультирование по социально-медицинским вопросам (в том числе вопросам поддержания и сохранения здоровья получателей социальных услуг, проведения оздоровительных мероприятий);

д) проведение мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни;

е) проведение занятий по адаптивной физической культуре;

ж) проведение первичного медицинского осмотра и первичной санитарной обработки;

з) содействие в проведении медико-социальной экспертизы (в том числе запись на прием к врачам-специалистам в медицинскую организацию, забор материала для проведения лабораторных исследований);

и) содействие в организации прохождения диспансеризации (в том числе организация приема врачами-специалистами в учреждении, запись на прием к врачам-специалистам в медицинскую организацию, содействие в проведении профилактических прививок);

к) организация квалифицированного медицинского консультирования (в том числе запись на прием к врачу-специалисту в медицинскую организацию);

л) организация оказания медицинской помощи (в том числе предварительная запись, оформление документов, необходимых для оказания медицинской помощи в стационарных условиях, вызов врача);

м) содействие в обеспечении по заключению врачей лекарственными препаратами, специализированными продуктами лечебного питания, медицинскими изделиями;

н) оказание первичной медико-санитарной помощи в соответствии с имеющейся лицензией;

о) содействие в обеспечении техническими средствами ухода и реабилитации;

п) содействие в оказании стоматологической помощи (в том числе предварительная запись на прием);

р) обучение членов семьи основам медико-психологических и социально-медицинских знаний для проведения реабилитационных мероприятий в домашних условиях;

с) содействие в прохождении курса лечения от алкогольной и наркотической зависимости.
3. Социально-психологические услуги

а) социально-психологическое консультирование, в том числе по вопросам внутрисемейных отношений;

б) психологическая, в том числе экстренная, помощь;

в) социально-психологический патронаж;

г) оказание консультационной психологической помощи анонимно, в том числе с использованием телефона доверия;

д) психологическая диагностика и обследование личности;

е) психологическая коррекция;

ж) психологический тренинг.
4. Социально-педагогические услуги

а) обучение родственников практическим навыкам общего ухода за тяжелобольными получателями социальных услуг, получателями социальных услуг, имеющими ограничения жизнедеятельности, в том числе детьми-инвалидами;

б) организация помощи родителям или законным представителям детей-инвалидов, воспитываемых дома, в обучении таких детей навыкам самообслуживания, общения и контроля, направленным на развитие личности;

в) социально-педагогическая диагностика и консультирование;

г) организация досуга и отдыха (праздники, экскурсии и другие культурные мероприятия, в том числе в группах взаимоподдержки, клубах общения), формирование позитивных интересов;

д) обучение основам домоводства, в том числе приготовлению пищи, мелкому ремонту одежды, уходу за квартирой;

е) содействие в организации обучения, определении оптимальной формы обучения (в том числе сбор документов, необходимых для приема в образовательную организацию);

ж) обучение родительским функциям, в том числе организации жизни ребенка по возрастному режиму, одеванию ребенка, развитию ребенка, уходу за больным ребенком;

з) социально-педагогический патронаж;

и) содействие в восстановлении утраченных контактов и связей с семьей, внутри семьи;

        5. Социально-правовые услуги

а) оказание помощи в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг;

б) оказание помощи в получении юридических услуг (в том числе консультирование);

в) услуги по защите прав и законных интересов получателей социальных услуг в установленном законодательством порядке (в том числе подготовка документов, обеспечение представительства для защиты прав и интересов в суде, иных государственных органах и организациях);

г) получение по доверенности пенсий, пособий, других социальных выплат.

         6. Социально-трудовые услуги

а) оказание помощи в трудоустройстве (предоставление информации);

б)организация помощи в получении образования, в том числе профессионального образования, инвалидами (детьми-инвалидами) в соответствии с их способностями.

7.Услуги в целях повышения коммуникативного потенциала получателей социальных услуг, имеющих ограничения жизнедеятельности, в том числе детей-инвалидов:

а) проведение социально-реабилитационных мероприятий в сфере социального обслуживания: физиотерапия, массаж местный, лечебная физкультура;

б) обучение навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах, пользованию объектами социальной инфраструктуры, транспортом.
8.Срочные социальные услуги
 Срочные социальные услуги включают в себя:

1) обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов;

2) обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;

3) содействие в получении временного жилого помещения;

4) содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;

5) содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;

6) иные срочные социальные услуги.


При принятии решения о предоставлении гражданам конкретных социальных услуг учитывают интересы клиента, состояние его здоровья, специфику трудной жизненной ситуации, в которой находится клиент, содержание индивидуальной программы реабилитации (при наличии такой программы), кратковременность или долговременность потребности в этих услугах и другие объективные факторы. 

            Социальные услуги предоставляются получателям социальных услуг в соответствии с Национальными стандартами Российской Федерации, Стандартами социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, Федеральными законами, Постановлениями Правительства Российской Федерации и нормативными правовыми актами Новосибирской области.
           Документация учреждения
           Документация МКУ Ордынского района «КЦСОН» ведется в соответствии с инструкцией по делопроизводству и номенклатурой дел, утверждаемой руководителем учреждения.
Контроль качества оказываемых услуг
Политика МКУ Ордынского района «КЦСОН» в области качества охватывает все направления его деятельности, способствует улучшению социальных и экономических показателей деятельности учреждения, содействует удовлетворению потребностей и запросов получателей социальных услуг и направлена на постоянное улучшение качества их обслуживания по предоставлению социальных услуг.
Политика учреждения в области качества включает в себя следующие направления:
-непрерывное повышение качества оказания услуг с учетом потребностей получателя социальных услуг;
-формирование мотивации сотрудников учреждения к качественному выполнению работ и активному участию в процессах управления качеством;
-вовлечение всего персонала учреждения в процесс улучшения качества оказанных социальных услуг;

-постепенный переход от инспекционного контроля к самоконтролю и самоуправлению качеством;

-системное обучение сотрудников вопросам качества и управления качеством в области социального обслуживания;
-мониторирование (социологические опросы, анкетирование и т.д.) клиентских групп с целью повышения качества оказанных социальных услуг, выявления удовлетворенности услугами и определения потребности в новых услугах;
-моральное и материальное стимулирование сотрудников за качественные показатели деятельности.
Реализация политики учреждения в области качества обеспечивается необходимыми ресурсами (материально-техническими, кадровыми, информационными и др.).
Политика учреждения в области качества направлена:
-на укрепление материально-технической базы учреждения, повышение укомплектованности специальным и табельным техническим оснащением (аппаратурой, оборудованием, приборами и т.д.);
-на укомплектование квалифицированными специалистами в соответствии с занимаемыми должностями, а также на организацию работы по повышению квалификации специалистов и их аттестацию;

-на повышение информационного обеспечения в соответствии с требованиями законодательства;

-на создание и развитие собственной (внутренней) системы контроля деятельности учреждения.
Основные принципы деятельности МКУ Ордынского района «КЦСОН» в области качества:

-приоритетность обоснованных требований (запросов) получателя социальных услуг по обеспечению уверенности в том, что эти требования (запросы) будут полностью реализованы при предоставлении услуг;
-предупреждение проблем качества услуг, то есть обеспечение уверенности в том, что эти проблемы будут предупреждаться, а не выявляться и разрешаться после их возникновения;
-соблюдение положений нормативных документов, регламентирующих требования к порядку и правилам предоставления услуг;
-обеспеченность учреждения соответствующими кадровыми, материально-техническими и другими ресурсами (базовой и оперативной информацией, технической документацией, данными о результатах предоставления услуг и их контроля, итогах оценки качества);
-четкое распределение полномочий и ответственности персонала за его деятельность по предоставлению услуг, влияющих на обеспечение их качества; 
-обеспечение личной ответственности каждого исполнителя за качество услуг в сочетании с материальным и моральным стимулированием качества;
-документальное оформление правил и методов обеспечения качества услуг;
-обеспечение понимания всеми сотрудниками учреждения требований системы качества к политике в области качества.
Политика учреждения в области качества внедряется во всех структурных подразделениях учреждения и регулярно подвергается анализу на предмет ее действенности.
Политика учреждения в области качества корректируется с учетом оценки удовлетворенности получателей социальных услуг и мнения персонала.
Ответственность за политику учреждения в области качества несет руководитель учреждения.
Контроль качества оказываемых учреждением услуг осуществляется в соответствии с Руководством по контролю качества.
